
Keskiviikkona 15. tammikuuta 201412

päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

15.01.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.09
ja laskee kello 15.50
Oulussa kello 9.57
ja laskee kello 14.59

Päivän sana
15.1. Filippos juoksi vaunujen luo, 
ja kuullessaan miehen lukevan pro-
feetta Jesajaa hän sanoi: ”Sinä kyllä 
luet, mutta mahdatko ymmärtää?” 
Ap. t. 8:30
16.1. Kun he olivat nousseet vedestä, 

Herran Henki tempasi Filippoksen 
pois. Hoviherra ei enää nähnyt hän-
tä mutta jatkoi iloisena matkaansa. 
Ap. t. 8:39

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Solja
Huomenna torstaina: Ilmari, Ilmo

Mietelause
Ainoa tehokas tapa auttaa toista on 
auttaa häntä auttamaan itseään.

Erkki Melartin

rahapelit

Kierros 3
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Manchester C – Cardiff C ....... 1	 1		
  2  Arsenal – Fulham ...................... 1	 1		
  3  Norwich – Hull ......................... x	 1	 x	
  4  Crystal P – Stoke ....................... 1	 1	 x	
  5  West Ham – Newcastle ........... x	 1	 x	
  6  Burnley – Sheffield W .............. 1	 1		
  7  Nottingham – Blackburn ......... 1	 1	 x	
  8  Reading – Bolton ....................... 1	 1		
  9  Millwall – Ipswich .................... 2			   2
10  Derby – Brighton ...................... 1	 1	 x	
1 1  Middlesbrough – Charlton ..... 1	 1		
12  Queen´s PR – Huddersfield .... 1	 1		
13  Bournemouth – Watford ......... x	 1	 x	

Peliaika päättyy la 17.1. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 2

Vakio:   121 212 111 221x

Lotto:   3, 17, 29, 32, 33, 35, 36

Lisänumerot:   1, 21

Lauantai-Jokeri:  1 3 2 0 8 9 4

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 8	 –
2. lähtö:	 12	 –
3. lähtö:	 9	 –
4. lähtö:	 7	 –
5. lähtö:	 3	 10, 13
6. lähtö:	 15	 9
7. lähtö:	 3	 9

Onneli ja Anneli on ehkä paras 
ikinä näkemämme elokuva!

Tarina oli hauska, kun kaksi 
pientä tyttöä löytää rahaa ja voi 
ostaa talon, jossa voi asustaa. Ta-
lossa kaikki on niin ihanaa ja sö-
pöä ja siellä voi hyppiä sängyllä. 
Ja vielä parhaan kaverin kanssa!

Elokuva oli aluksi oli hyvin 
iloinen ja onnellinen ja valoisa, 
mutta sitten se muuttui vähän 
pelottavaksi, kun tuli varkaita ja 
arvaamaton rouva Rosina.

Kivaa oli Tingelstiinan ja Tan-
gelstiinan yllättävä puutarha, 
jossa kasvoi kaikenlaista. Tädit 
olivat kivoja ja kilttejä, samoin 
kuin rouva Ruusupuu, jolta löy-
tyi aina sopiva talo.

Jännittävää oli elokuvassa 

esiintyvä jäätelönmyyjä, jota 
emme muista kirjasta ja joka va-
koili puussa. Oli ihan kiva, että 
elokuva oli erilainen kuin kirja, 
ettei tarinaa tarvitse katsoa mie-
likuvituksessa kahtena.

Huonoa oli se, että elokuvasta 
puuttuivat Vaaksanheimot eli 
nukkekotiin mahtuvat pienet 
elävät ihmishahmot. Kirjassa ne 
olivat melko lailla pääosassa ja 
ajelivat pienellä mustalla autolla 
ja odotimme näkevämme ne.

Erilaista oli myös se, että 
poliisi Urho Ulpukka maalasi 
kirjassa säästöpossujen lisäksi 
kukkopillejä ja varaskin oli eri 
henkilö.

ANNA POUTANEN, 6
HELMI POUTANEN, 9

”Ihana, vaikka  
erilainen kuin kirja”

Perjantaina 17. tammikuuta saa 
ensi-iltansa uusi kotimainen 
lastenelokuva, jolla on myös 
historia. Marjatta Kurennie-
mi kirjoitti Onnelin ja Annelin 
talo -kirjan vuonna 1966 Tope-
liuksen Punainen tupa -sadun 
innoittamana.

”Siinä kaksi lasta saa lantit, 
joilla he ajattelevat ostaa pienen 
punaisen tuvan. Sitten he anta-
vatkin lantit vastaan tulleille 
kerjäläislapsille. Luulen, että 
äitiä jäi harmittamaan lasten 
toteutumaton unelma, ja hän 
kirjoitti Onnelin ja Annelin”, 
kirjailijan tytär Marja Kuren-
niemi kertoi uutuuselokuvan 
lehdistönäytöksessä.

Idea elokuvasta muhi kym-
menen vuotta, vaikka sellaisen 
tekeminen oli myös kirjailijan 
oma toive, elokuvan tekijät 
kertovat. Elokuvassa on pyritty 
pitäytymään mahdollisimman 
pitkälle alkuperäiskertomuk-
sessa tai ainakin sen hengessä, 
kertovat käsikirjoittaja Sami 
Keski-Vähälä, tuottaja Teea 
Hyytiä ja ohjaaja Saara Can-
tell.

Valistunut katsoja huomaa 
eroja kirjaan verrattuna ja voi 
pitää niistä joitakin isoinakin 
puutteina. Kirjoja lukematto-
malle kokonaisuus on kuitenkin 
ehjä.

Eikö muuta kuin rahaa?
Tarina kertoo kahdesta alkavaa 
kesälomaa viettävästä tytöstä. 
Vapautta piisaa, sillä Annelin 
eronneet vanhemmat unohta-
vat sopia keskenään tyttärensä 
hoitovuoroista ja Onnelin 
suurperheessä ei edes huomata 
yhden lapsen puuttumista.

Niinpä tytöt päätyvät ta-
lonomistajiksi kirjan tarinaa 
seuraillen: he löytävät raitilta 
ison kasan rahaa sisältävän kir-
jekuoren.

Pettymys on kuitenkin suuri.
”Eikö mitään muuta? Jotakin 

kivaa, vaikka kiiltokuvia?”
”Ei ole. Eikä rahaa voi ros-

kiinkaan laittaa, se olisi kai ri-
kos”, tytöt tuumivat.

Nautittuaan mehut ja maren-
git rouva Ruusupuun puutar-
hassa lapset saavat omakseen 
sinisen unelman, jossa on juuri 
kahdelle pienelle tytölle val-
miina kaikkea: mekkoja, leluja, 
vaahtokylvyt, pitsihansikkaat ja 
voileivätkin jääkaapissa.

Kaikki on ”ihanaa!” ja ”kato, 
miten ihanaa!”, aikuiskatsojas-
ta jopa liiankin äitelää. Lasten 
ilmeistä päätellen korostettu 
kesäisyys ja vaaleanpunaisuus 
on suorastaan lumoavaa.

Kuvaan kuuluvat tietysti il-

keä naapuri ja toisella puolen 
mukavat tädit Tingelstiina ja 
Tangelstiina, joiden lumotussa 
puutarhassa kasvaa kaikkea 
ilmapalloista ilotulitteisiin ja 
tepastelee taikamunia pyöräyt-
televiä kanoja.

Jännitystä ja romantiikkaa
Elokuvaan kehkeytyy toimintaa 
siitä, että kylän jäätelökauppias 
on ahdingossa, koska hänen iso-
äitinsä pummaa myyntitulot pe-
liautomaatteihin. Syntyy rikos, 
jota selvitetään. Kun mukana on 
varasta väijyvä poika ja hauska 
poliisi, elokuva kelvannee myös 
pojille.

Jännityksen ohella on myös 
romantiikkaa, jonka osuus tulee 
lopussa.

Onnelia ja Annelia esittävät 
hienosti Aava Merikanto ja 
Lilja Lehto, jotka ovat oikeasti 
kolmasluokkalaisia koululaisia. 
Aikuistähtinä nähdään muun 
muassa Jaakko Saariluoma ja 
Eija Ahvo.

Elokuvan kohderyhmää ovat 

päiväkoti- ja alakouluikäiset 
lapset. Samaa henkeä oli 12 
vuotta sitten valmistuneessa 
Kaisa Rastimon Heinähattu 
ja Vilttitossu -elokuvassa, jossa 
niinikään nähtiin vapaassa ke-
säisessä puutaloidyllissä asuvat 
kaksi pikku tyttöä, kaksi pulskaa 
ja vähän höpsähtänyttä naapu-
rintätiä ja poliiseja.

Samankaltaisuus häiritsee, 
mutta minkäs teet: asetelma 
vetoaa tekijöihin ja katsojiin.

Onneli ja Anneli on kuvattu 
Loviisassa kesällä 2013, ja yh-
tenä sponsorina on Kannus-
talo.

Tarinaa esitetään myös Hel-
singin kaupunginteatterissa.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Uudessa kotimai- 
sessa elokuvassa  
lapsuuden kesä on  
vaaleanpunainen.

Onneli ja Anneli 
seikkailevat nyt valkokankaalla

Elokuvassa Onneli ja Anneli ostavat talon, jonka Kannus-talot on rakentanut 70 prosentin kokoon tavallisesta omakotitalosta.

Jolle Onnismaa

Aava Merikanto (Onneli) ja Lilja Lehto (Anneli) valittiin 
rooleihinsa koekuvausten perusteella, mutta he olivat 
parhaat ystävykset jo elokuvaa ennen.

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12688 hei! Lypsykarjatilallinen 
36 v. mies etsii... Mukavaa hel-
lää ja toimeliasta naista elämän 
kumppaniksi. Oulu 36
12686 Hei Sinä ihana maalais-
tyttö, oisko sinusta elinikäiseksi 
puolisoksi nuorelle maanvilje-
lijän alulle?:) Tehtäs töetä ja ra-
kastettas toisiamme <3 Oulu 16
12681 Moi.Hakusessa maalla 
viihtyvä,huumorintajuinen 
käsistään kätevä eloisa emäntä, 
jolla ei pipo kiristä turhaan...
tosit. 02pohj. Turku ja Pori 38
12676 esim. hoitoalan yrittäjä 
tai muu ehkäpä minutkin työl-
listät osaan arvostaa elämän-
kumppania. olen rauhallinen 
luotettava, raitis, savuton. Koko 
Suomi. Pääkaupunkiseutu 47
12672 sinussa on ehkä viher-
peukalon kokin vikaa. asut 
omassa talossa. omenapuita ja 
marjapensaita:) kielet, harmo-
nikka harrast. voit olla muualta 
suomea. Turku ja Pori 46
12666 Loppuelämän kumppani 
uusmaalaiselle viljatilan isän-
nälle fiksusta naisesta. Pääkau-
punkiseutu 49
12663 Yksin kun jäin, märehtii 
tääl maitomies, jos kohtais ker-
ran reissullansa käteen sopivat 
jenkkakahvat - ja ehkä vielä 
enemmän. ’Parkettien parta-

höylä’ Vaasa 48
12658 missä liikunnallinen mu-
kava suominainen? Etsijänä 46v 
176cm katseenk. Monipuolinen 
Maatalyritt.02-a kaipailee. Tur-
ku ja Pori 46
12657 Eikö Mikkelin läheltä-
kään löytyisi emäntää karjatilal-
le? Asiat ok ja huolehdin sinusta 
jos sinä minusta! Mikkeli 52
12656 Hei! Olen vapaa rehel-
linen nuorekas yrittäjä Mies. 
Etsin 40-55v Naista yhteisiin 
harrastuksiin. Häme 55

Nainen etsii miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12692 Nainen hakee miestä	
unelma Onnesta elää...tuli palaa 
uunissa metsälenkin jälkeen, ja 
sinä olet siinä lähelläni. haussa 
luontohenkinen, toimelias kun-
non mies. Häme 49
12684 Eläinalan ammattilainen 
etsii sitä oikeaa maaseudulta. 
Olethan reipas, liikunnasta ja 
koirista pitävä mies. Koko Suo-
mi. Turku ja Pori 22
12669 Olen nainen 179 cm pit-
kä, kotona viihtyvä ja kiva. Etsin 
miestä 45-53 v mukava, rau-
hallinen ja huumorintajuinen. 
Keski-Suomi 46
12664 Akaton maajussi Kalajo-
kilaaksosta, ota yhteys uuteen, 
46v. ahkeraan emäntääsi mah-
dollisimman pian. Oulu 46

12662 Hei, löytyisikö vapaata, 
kunnollista miestä. Olen yhden 
lapsen yh äiti. Koti-illoista ja 
luonnosta pitävä. Olethan luo-
tettava ja suht raitis. Häme 45
12660 olisiko maaseudulla 
vanhenpaa eläkeläismiestä, ja-
kamaan elämän ilot ja surut.ota 
yhteyttä. Häme 50
12653 Viihdyn veden ja tulen 
äärellä. Mies,tuletko kumppa-
nikseni. Häme 57

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk-
set poistetaan palvelusta auto-
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 

kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Kunnalliselämässä pitkän ja 
menestyksellisen uran tehnyt 
kunnallisneuvos Aulis Sileä-
kangas kuoli Sotainvalidien 
sairaskodissa Porissa 22. joulu-
kuuta 2013. Hän oli syntynyt 17. 
kesäkuuta 1923 Pomarkussa.

Sileäkangas oppi nuorena 
ottamaan vastuuta. Hän lähti 
vapaaehtoisena jatkosotaan 
kesällä 1941 ja oli ollut jo talvi-
sodan aikana vapaaehtoisena 
kotirintamalla. Sodan ja yliop-
pilaskirjoitusten jälkeen 1945 
hän ryhtyi hoitamaan Paunun 
kotitilaa Pomarkussa.

Kunnalliselämään Sileä-
kangas tuli vuonna 1947, ja oli 
seuraavana vuonna nuorin 
valtuuston puheenjohtaja. Kan-
sanedustajaksi hänet valittiin 
vuosina 1966 ja 1972. Presiden-
tin valitsijamiehenä hän oli vuo-
sina 1962, 1968 ja 1978.

Kunnallisliiton liittovaltuus-
ton puheenjohtajana hän toimi 
vuosina 1968–1985.

Aikaa riitti myös lukuisten 
muiden luottamustehtävien 
hoitamiseen eri yhdistyksissä, 
lautakunnissa sekä osuustoi-
mintaliikkeessä.

Kunnanvaltuutettuna Sileä
kangas piti lujasti kiinni kun-
nan itsemääräämisoikeudesta 
vastustaen pakkoliitoksia. Hän 
ymmärsi jo varhain, ettei pie-
nen kunnan itsenäisyys ollut 
mahdollista ilman elinvoimais-
ta kuntataloutta, menestyviä 
yrittäjiä ja aktiivisia kuntalaisia.

Maalaisliiton ja keskustan 
kansanedustajana Aulis Sileä-
kankaan keskeisiä tavoitteita 
olivat maakunnalliset ja maa-
talouteen liittyvät asiat. Henki-
lökohtaisesti tärkein tavoite oli 
eriarvoisuuden poistaminen. 
Kansanedustajana hän piti 
tiukasti kiinni periaatteistaan 
ja äänesti sen mukaan, minkä 
oikeaksi näki.

Haavoituttuaan vakavasti 
Vuosalmen taistelussa kesällä 
1944 sotainvalidityö tuli lähelle 
Aulis Sileäkankaan sydäntä. 
Hän osallistui sotainvalidien ja 
-veteraanien järjestötoimintaan 
ja oli muun muassa Sotainvali-
dien Veljesliiton liittovaltuus-
ton puheenjohtajana vuosina 
1989–1995.

Mittavista ansioistaan Sileä
kankaalle myönnettiin kun-
nallisneuvoksen arvonimi sekä 
useita kunniamerkkejä. Hänen 
sotilasarvonsa oli kapteeni.

Yhteiskunnallisten kiireiden 
vastapainona Aulis harrasti 
harmonikan soittoa. Toinen tär-
keä harrastus oli kuntoliikunta. 
Myös kiinnostus kuvataiteeseen 
kasvoi vanhemmalla iällä.

Koska yhteiskunnalliset teh-
tävät veivät Auliksen Helsinkiin, 
jäi kotitilan hoitaminen käytän-
nössä Maija-vaimon vastuulle. 
Kotitilan ja -kunnan asioiden 
vuoksi Aulis ajoi viikottain Po-
markkuun. Koti ja viisilapsinen 
perhe olivat Aulikselle niin tär-
keitä, että toisinaan hän saattoi 
ajaa Helsingistä Pomarkkuun 
jopa useamman kerran viikossa.

HANNU SAKSALA
TIMO JOKINEN
Kirjoittajat ovat  

Aulis Sileäkankaan vävyjä.

Kunnallisneuvos 
Aulis Sileäkangas

KUOLLUT

Kyläkeskiviikko. Sarka-
museossa Loimaalla on tämän 
vuoden ensimmäisessä kyläkes-
kiviikossa luvassa kylän ja sen 
talojen historiaa, vanhoja kart-
toja ja paikannimiä sekä myös 
tarinoita koirien vaihdoista ja 
sotilaskarkuruudesta. Sarjan 
aloittaa Mannisen kylä, jonka 
historiaa esittelee Kirsi Laine 
tänään keskiviikkona klo 19 (os. 
Vanhankirkontie 383, Loimaa).
www.sarka.fi
Pohjoinen-Nord. Lieksalaiset 
valokuvaaja Toni Kiiskinen ja 
kuvanveistäjä Hannu Hirvonen 
ovat koonneet töitään Kolin 
luontokeskukseen Ukkoon. 
Näyttelyn nimi on Pohjoinen-
Nord. Se on avoinna 28.2. asti 
ma–la kello 10–17 ja su kello 
10—15 (os. Ylä-Kolintie 39, Koli).
www.koli.fi
Unikuvia. Kokkolalaisen graa-
fikon Mirka Johanssonin taidet-
ta on esillä K.H.Renlundin Roo-
sin talolla 16.1.–6.4. 20-vuotis-
juhlanäyttely on avoinna ti–ke 
ja pe–su kello 11–16 ja to 11—18 
(os. Pitkänsillankatu 39, Kokko-
la). www.kokkola.fi/museot

Menoja voit etsiä ja niistä 
ilmoittaa maksutta MT:n verk-
kosivujen meno-palvelussa, 
www.maaseuduntulevaisuus.fi/
menot.

menot

Jo yhdettätoista kertaa peräk-
käin suomalaisten suosikkiro-
tukissa on ragdoll, joita rekis-
teröitiin viime vuonna Suomen 
Kissaliitossa ennätysmäiset 899 
yksilöä.

Seuraavaksi suosituimman 
rodun eli maine coonin rekis-
teröintimäärät laskivat hieman 
vuoden takaisista ennätysluke-
mista, mutta niitä rekisteröitiin 
edelleen 561. Kolmanneksi suo-
situin rotu on pyhä birma, joita 
rekisteröitiin 261.

Kissaliiton rekisteriin ilmoi-
tettujen rotukissojen rekis-
teröintimäärät kasvoivat 0,7 
prosenttia edellisestä vuodesta. 
Suomalaisten kymmenen suo-
situinta kissarotua pysyivät 
ennallaan.

Kaikkiaan kissaliitossa re-
kisteröitiin viime vuonna 4 362 
rotukissaa. Näistä uroksia oli 
2 296 ja naaraita 2 066. Tuonti-
kissoja rekisteröitiin 266.

Tänä vuonna Suomessa jär-
jestetään 38 kansainvälistä kis-
saliiton alaista kissanäyttelyä, 
joihin osallistuu yhteensä yli 
20 000 kissaa.

Suuri terveystutkimus
Helsingin yliopiston kissagene-
tiikkaryhmässä on meneillään 

merkittävä kissojen terveystut-
kimus.

Osana geenitutkimushanket-
ta on käynnissä kissanomista-
jille suunnattu laaja kissojen 
terveyttä koskeva kysely, jonka 
tavoitteena on kerätä tietoa 
rotukissojen perinnöllisistä sai-
rauksista ja muista terveyteen 
ja käyttäytymiseen liittyvistä 
asioista.

Kissojen suureen terveys-
kyselyyn on tullut tähän men-
nessä yli 8 000 vastausta, ja 
ensimmäisten 17 rodun osalta 
analyysit ovat käynnissä. Myös 
dna-näytteitä toivotaan kaikista 
kyselyyn vastatuista kissoista 
geenitutkimusta varten.

Terveyskyselyn ensimmäisiä 
tuloksia on odotettavissa huhti-
kuussa 2014 järjestettävän kis-
sojen terveyspäivän yhteydessä.

MT

Ragdoll on edelleen  
suomalaisten  
rotukissasuosikki

Ragdollit ovat komeita.

Luulen, että äitiä jäi harmittamaan lasten toteutumaton unelma,  
ja hän kirjoitti Onnelin ja Annelin. kirjailijan tytär Marja Kurenniemi


